



## 安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2000 年 3 月 29 日安全理事会第 4122 次会议上，就安理会审议的题为“几内亚比绍局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会审议了秘书长 2000 年 3 月 24 日关于几内亚比绍事态发展的报告（S/2000/250）。

“安全理事会向几内亚比绍人民致敬，他们成功地完成了过渡进程，导致举行了自由、公平和透明的选举。安理会祝贺秘书长代表、联合国几内亚比绍建设和平支助办事处（联比支助处）的工作人员以及联合国会员国，感谢他们为帮助几内亚比绍人民完成这一任务所做的一切。安理会还感谢西非国家经济共同体、葡萄牙语国家共同体、向为支助联比支助处活动而设的特别基金捐款的会员国以及‘几内亚比绍问题秘书长之友’，感谢它们为在几内亚比绍巩固和平和稳定所作的贡献。

“安全理事会欢迎库巴·亚拉总统于 2000 年 2 月 17 日宣誓就职，几内亚比绍在举行了自由、公平的总统及议会选举之后恢复了宪政和民主秩序。安理会申明，有关各方，特别是前军政府，有义务承认并支持选举结果，因为选举是《阿布贾协定》（S/1998/1028，附件）的一部分。

“安全理事会鼓励几内亚比绍有关各方本着容忍的精神密切合作，以加强民主价值、保护法治、使军队非政治化并保障人权。安理会支持几内亚比绍政府为了按照法治和民主的准则重新确定军队在几内亚比绍的作用所作的努力。

“安全理事会表示支持几内亚比绍选出的新政府，并鼓励新的当局制定并执行旨在巩固和平和民族和解的方案。安理会吁请国际社会在组织新一轮圆桌会议之前，支持几内亚比绍政府的三个月过渡方案。安理会同意秘书长在其报告第 24 段中提出的意见，认为国际社会的持续援助对巩固迄今取得的进展和帮助几内亚比绍为改善人民的生活奠定持久基础至关重要。”